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Předmětem podrobné kontrolní prohlídky byla ocelová konstrukce zastřešení zimního stadionu 
v Kutné Hoře. Konstrukce byla vybudovaná ve dvou etapách jako zastřešení ledové plochy (v roce 
2001) a dodatečné zastřešení proluky (v roce 2002). Od zahájení užívání ocelové konstrukce jde 
o první prohlídku celkového stavu. Vzhledem k délce trvání užívání stavby byla tato prohlídka 
stanovena jako podrobná a její rozsah se řídil smluvním vztahem a normou ČSN 73 2601.  
 
1.   Kontrola skutečného stavu 
 
Při kontrole byla prověřena úplnost a kompletnost prvků OK vzhledem k dostupné dokumentaci: 
- Projekt ocelové konstrukce včetně statiky (Ing.Kožnar – č.z.14-06-2001) 
- Výrobní a montážní dokumentace ocelové konstrukce ZS Kutná Hora (fy. DESMO s.r.o. – 
č.z.064/01) 

- Výrobní a montážní dokumentace ocelové konstrukce ZS Kutná Hora – zastřešení proluky 
(fy.DESMO s.r.o. – č.z.066/02) 

- Protokoly o kontrole třecích spojů (fy.Kepák s.r.o. – č.z.70 409) 
- Stavební deník - ocelové konstrukce ZS Kutná Hora 
- Protokol o zaměření skutečného provedení ocelové konstrukce (Ing. Pavel Mikita ze dne 

18. 9. 2001) 
 
Geodetickým měřením bylo ověřen skutečný tvar OK. 
 
1.1 Úplnost a kompletnost OK 
 
Kontrola úplnosti a kompletnosti prvků OK.  
 
Zjištění: 
Bylo konstatováno, že při namátkové kontrole ocelová konstrukce zastřešení ledové plochy nebyl 
shledán nesoulad s dostupnou dokumentací. Jednotlivé prvky ocelové konstrukce nevykazují 
nadměrné deformace nebo zásadní znaky mechanického poškození, konstrukce jako celek 
nevykazuje nadměrné chvění. 
 
1.2 Geodetické měření 
 
Předmětem kontroly bylo geodetické zaměření svislosti sloupů a rozměrů OK. Technická zpráva 
z měření je součástí tohoto zápisu jako příloha č. 1. 
 
Zjištění: 
Sloupy nesplňují požadovanou přesnost smontovaných ocelových konstrukcí ve sledovaných 
veličinách. 
 
Doporučení: 
Jelikož opravu nelze provést bez vynaložení přiměřených prostředků, je nutné zpracování 
posouzení osobou s příslušným oprávněním (statický posudek, přepočet). 
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2. Kontrola detailů OK, spojů, styků a přípojů 
 
Kontrola byla zaměřena na: 
- namátkovou kontrolu stavu a dotažení kotvení, 
- namátkovou kontrolu stavu a dotažení nepředpjatých spojů, 
- namátkovou kontrolou stavu a dotažení třecích spojů.  
 
2.1 Kotevní  
 
Předmětem kontroly bylo zjištění stavu  kotvení a případné dotažení přístupných kotevních šroubů. 

 
Zjištění:  
Kotevní šrouby obvodových sloupů pro opláštění nebyly plně dotaženy. Kotvení části zastřešení 
v ose 01 a 02, které tvoří přístřešek je obsypáno terénem a není vhodným způsobem chráněno proti 
působení vnějších vlivů. Na většině kotvení, které bylo přístupné byly nalezeny známky koroze na 
šroubech, kotevních deskách a přivařených podložkách. 
 
Doporučení: 
Kontrolované šrouby byly při kontrole dotaženy, doporučujeme provádět pravidelnou kontrolu 
dotažení kotvení při cílených prohlídkách stanovených plánem údržby.  
Ocelová konstrukce kotvení, které se nachází pod úrovní nebo v rovině s okolním terénem je nutné 
vhodným způsobem chránit např. obetonováním nebo speciálním nátěrovým systémem vhodným 
pro toto prostředí. Na místech kotvení s degradující protikorozní ochranou je nutné obnovit pro toto 
prostředí vhodným nátěrovým systémem. 
 
2.2 Nepředpjaté šroubové spoje 
 
Namátkově bylo prověřeno spasování styků a dotažení šroubových spojů. 
 
Zjištění: 
Při kontrole nepředpjatých šroubových spojů styků a přípojů navazujících na hlavní nosníky v ose 
04 a 05 nebyly zjištěny žádné neshody. Šrouby byly plně dotaženy a spasování bylo v souladu 
s požadavky s výjimkou spoje usazení hlavních nosníků na sloupy v oce E. Zde byly mezi 
stykovými deskami zjištěny mezery, které jsou v rozporu s povolenými maximy. 
Další kontrola šroubových spojů byla provedena na čelním rámu a rámu atiky osa 01 a 02, kde byly 
při prvotní prohlídce konstrukce objeveny povolené šrouby. Všechny povolené šrouby rámu atiky 
byly dotaženy. Při prohlídce byly zjištěny mezery mezi stykovými deskami prvků 400, 4001, a 402, 
které jsou v rozporu s povolenými maximy. Zjištěné neshody na stykových deskách jsou 
fotograficky zdokumentované v příloze č. 2 . 
Vizuální kontrolou zavětrovacích prvků střechy (tyč ∅ 30 mm) byl zjištěn rozpor s normou pro 
montáž ocelových konstrukcí. V některých případech nepřečnívá závitová část tyče matici  
o požadované 2 závity. Schéma zavětrovacích prvku je obsahem přílohy č. 8. 
 
Doporučení: 
Je nutno řešit vzniklé mezery použitím vhodných vložek a posoudit nutnost výměny šroubů 
v těchto stycích. Spáry ve spojích zatmelit, provést příslušnou opravu nátěrového systému.  
Vzhledem k vyššímu počtu volných šroubů na čelním rámu a rámu atiky doporučujeme provádět 
pravidelnou kontrolu dotažení nepředpjatých spojů při cílených prohlídkách stanovených plánem 
údržby. 
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U zavětrovacích prvků střechy doporučujeme upravit rovnoměrné dotažení matic na obou stranách 
táhla, pokud by i přesto nedošlo k odstranění rozporu, je nutné zpracování posouzení osobou 
s příslušným oprávněním (statikem). Doporučujeme provádět pravidelnou kontrolu napnutí 
zavětrovacích prvků při cílených prohlídkách stanovených plánem údržby. 
 
2.3 Třecí spoje 
 
Byla provedena vizuální kontrola třecích spojů  v ose 03, 04 a E. Součastně byl vybrány tři spoje 
prvků 422B a 422A, 428A a 428B, 16A a 16B u kterých bylo u neoznačených šroubů ověřeno 
dotažení na požadovaný moment.  Pro kontrolu dotažení třecích spojů byl použit momentový klíč, 
jehož kalibrační list je součástí této zprávy jako příloha č. 3. 

 
Zjištění: 
Vizuální kontrolou bylo zjištěno, že u kontrolovaných spojů jsou řádně označeny šrouby, které byly 
kontrolovány utažením. Momentovým klíčem bylo ověřeno dotažení u neoznačených šroubů, které 
byly posléze označeny červenou barvou. Závitová část dříku přečnívá matici o stanovenou 
minimální hodnotu.  
Zjištěna byla degradace protikorozní ochrany spoje a porušení nebo absence utěsnění proti 
zatékající vodě do spoje.  
Označené spoje a příklad spoje bez utěsnění proti vlhkosti obsahuje příloha č. 3 
 
Doporučení: 
Je nutno obnovit protikorozní ochranu a utěsnění třecích spojů. Utěsnění proti zatékání do spoje 
provést vhodným zatmelením a příslušnou opravu nátěrového systému. 
 
3 Vizuální kontrola svarů 
 
Vizuální kontrola svarů byla zaměřena na montážní a dílenské svary hlavních nosníků v ose 03 a 04. 
Byla prováděna v souladu s ČSN EN ISO 17 637 s vyhodnocením dle ČSN EN ISO 5817 
(Bc.Štěpán Lukavec, EWT – č.EWT/CZ04010). 
 
Zjištění: 
Při vizuální kontrole svarů nebyly nalezeny žádné trhliny viz.příloha č. 5 – protokol z vizuální 
zkoušky. Není nutná dodatečná defektoskopická kontrola svarů. 
 
Doporučení: 
Montážní svary je nutno řádně očistit od rzi a obnovit příslušný nátěrový systém. 
 
4 Kontrola protikorozní ochrany (PKO) 
 
Namátková vizuální kontrola byla zaměřena na zjištění poškození PKO. Součastně probíhalo 
měření vrstvy nátěru na sloupech, hlavních nosnících a k nim přilehlých konstrukcí. 
 
Zjištění: 
Nátěrový systém aplikovaný v době výroby odpovídá dle ČSN EN ISO 12 944 stupni korozní 
agresivity C3 se střednědobou životností (M), tj.5-15 let, viz.příloha č. 7. 
Ocelová konstrukce se nachází v prostředí zatíženém výskytem vzdušné vlhkosti. Dochází zde ke 
zvýšené kondenzaci, stékání po konstrukci a následnému vzniku a rychlému šíření četných defektů 
PKO. Ve velkém počtu se vyskytují puchýře, místa s odlupující se a již odpadlou vrstvou PKO.  
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V navlhlých vrstvách usazeného prachu dochází k růstu zelených řas. Vady PKO jsou 
zdokumentovány v příloze č. 4. 
Namátkové měření nátěrové vrstvy je zdokumentováno v příloze č. 6. V ojedinělých případech je 
možno naměřit údaje nižší než je předepsáno. 
 
Doporučení: 
Střednědobá životnost zvoleného nátěrového systému je technický údaj, který v souvislosti s dobou 
provozování stavby napovídá, že je nejvyšší čas na sestavení plánu údržby PKO a že je nutno při 
vhodných klimatických podmínkách provést postupně komplexní opravu jak poškozených míst, tak 
i celé ocelové konstrukce. 
Aplikovaný protipožární nátěr – FLAMIZOL S dle technických údajů zajišťuje protipožární 
odolnost takto chráněných dílců ocelové konstrukce na dobu minimálně 10 let, která v případě 
nosné konstrukce zimního stadionu právě uběhla. Po uplynutí této doby je nutno ověřit funkční 
vlastnosti aplikovaného nátěru a celý nátěrový systém je nutné dle potřeby opravit nebo obnovit. 
Místa napadená korozí je nutné očistit minimálně na stupeň St2 dle ČSN EN ISO 8501-2 
a následně na tato místa aplikovat opravný nátěrový systém ve složení (nebo minimálně 
adekvátním) viz příloha č. 9 doplněný u příslušných dílců OK o protipožární nátěr. 
Spáry zatmelit vhodným tmelícím prostředkem ve vztahu k PKO. 
Celou konstrukci pak doporučujeme zdrsnit a přetřít krycí nátěrovou hmotou dle nátěrového 
systému. 
 
5. Závěr 
 
Provozovatel stavby by měl respektovat zjištění a doporučení z nich vzešlá a neprodleně odstranit 
nedostatky. 
 
Provozovatel by měl spravovat a uchovávat veškerou dokumentaci ke stavbě, řádně vést 
PROVOZNÍ DOKUMENTACI, ve které budou zaznamenány veškeré zápisy o provedených 
prohlídkách, zkouškách, zápisy a protokoly o provedených činnostech v rámci údržby atd. 
 
Provozovatel by měl mít zpracován plán údržby a oprav ocelové konstrukce jako takové, tak i ve 
vztahu k PKO. 
 
Provozovateli stavby se doporučuje provést PROHLÍDKU POUŽITELNOSTI konstrukce, tj. 
jedná se o prohlídku konstrukcí souvisejících s provozem stavby – příslušenství a bezpečnostní 
prvky (žebříky, zábradlí, kotvící  body, zachycovače pádu, apod.) 
 
Provozovateli stavby se doporučuje provést další kontrolní prohlídku ocelové konstrukce již na 
základě nově platné normy ČSN 732604 „Ocelové konstrukce – Kontrola a údržba ocelových 
konstrukcí pozemních a inženýrských staveb“ za 5 let nebo ihned po mimořádné události – 
poškození ocelové konstrukce. 
 
 
V Lomnici nad Popelkou dne 16. 1. 2013 
  
Vedoucí OŘJ společnosti, který provedl prohlídku   Bc. Štěpán Lukavec 
 
 



Technická zpráva. 
 
Zpracovatel: Ing. Petr Plichta – geodetické práce, Jana Harracha 94, 514 01 Jilemnice, 

tel:603572790, mail: info@petrplichta.cz, www.petrplichta.cz 
 
Objednavatel:  Desmo, a.s., Radlická 103/2485, 105 00 Praha 5. 
 
Předmět:  Měření svislosti a rozměrů ocelové konstrukce a rovinatosti ledové plochy v kryté 

hale zimního stadionu v Kutné Hoře. 
 
Doba m ěření a použité p řístroje:  Měření bylo provedeno dne 17.12.2012. K měření byla 

použita totální stanice Trimble 5503, která v použitém režimu přesného měření má 
výrobcem uvedenou střední chybu měření délek ms=2mm a střední chybu odečítání 
směrů mϕ=10cc. Přístroj je vybaven dvouosým kompenzátorem, nebylo tedy v tomto 
případě nutné měřit vodorovné úhly ve II. poloze dalekohledu. Jako odrazné zařízení 
pro měření výšek byla použita reflexní destička, při měření svislostí a rozměrů OK bylo 
použito bezhranolové technologie.. 

 
Postup m ěření, výpo čty:  Svislost každého sloupu byla určována zaměřením hrany sloupu 

dole a nahoře. Odchylky od svislice byly určeny jako rozdíly souřadnic mezi oběma 
měřenými body. Odchylky byly rozloženy do dvou kolmých směrů rovnoběžných 
s osami.  
Poloha sloupů byla určena polárním zaměřením. Vzhledem k zastavění haly nemohlo 
být provedeno zaměření polohy sloupů z jednoho stanoviska v jedné souřadné 
soustavě (resp. takové měření by bylo neúnosně pracné a drahé), proto byly měřeny 
pouze rozteče mezi jednotlivými sloupy z jednotlivých volných stanovisek, která nebyla 
mezi sebou vázána. Poloha středu sloupu pak byla určena redukcí o polovinu průřezu 
v daném směru. Ve dvou případech je mezi sloupy zeď a rozteč nebylo možné měřit. 
Rozteče mezi sloupy a znázornění svislých odchylek jsou uvedeny v grafických 
přílohách.  
Rovinatost ledové plochy byla měřena v 7 řadách (brankové čáry, ½ třetiny, modré 
čáry a středová čára). Relativní výšky ledu jsou uvedeny v grafické příloze. 
  

Závěr: Sloupy nespl ňují  požadovanou přesnost smontovaných ocelových konstrukcí dle 
ČSN 732611, tabulka 44, v těchto sledovaných veličinách: 
- odchylka od svislého směru pro sloupy do 6 m je maximálně 10 mm 
- odchylka od svislého směru pro sloupy do 12 m je maximálně 15 mm 
- rozteč sloupů ve všech směrech se od projektované liší maximálně ± 10 mm. 
 
Vyšší odchylky jsou způsobeny zřejmě postupnými drobnými změnami při zatěžování 
stavby např. sněhem. 

 
Měření provedl a zpracoval:  Ing. Petr Plichta, úředně oprávněný zeměměřický inženýr dle 

Zák.200/1994 Sb, §13, odst. 1, písm. a), b) a c. 
 
 
                 V Jilemnici 18.12.2012                                                         Ing. Petr Plichta 
 
 

Výsledky zeměměřických činností odpovídají svými náležitostmi a přesností právním předpisům a 
podmínkám dohodnutým s objednatelem. 

 
Datum: 18.12.2012 Číslo ověření:    /2012 
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